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La Fundación Barrié ha firmado hoy, en el marco de su Fondo de Inversión en Ciencia, un convenio de colaboración con la Universidade da Coruña para el desarrollo de dos proyectos de investigación por valor de medio millón de euros
· El convenio ha sido firmado hoy jueves 17 de noviembre en A Coruña por el presidente de la Fundación Barrié y de Banco Pastor, José María Arias, y el rector de la Universidade de A Coruña, José María Barja.
· La Fundación ha constituido en 2011 un Fondo de Inversión en Ciencia dotado con 5,5 millones de euros que la ha convertido ya en socio inversor en proyectos capaces de generar resultados de investigación susceptibles de ser comercializables. 
· En el marco de este Fondo de Inversión en Ciencia, se desarrollarán los dos proyectos de la UDC, en los ámbitos de la Biotecnología y las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones (TIC), así como otros tres de otras instituciones que se presentarán próximamente.
A Coruña, 17 de noviembre de 2011.- La Fundación Barrié ha firmado hoy un convenio de colaboración con la Universidade da Coruña por el que financiará dos proyectos de investigación, con medio millón de euros del Fondo de Inversión en Ciencia de la Fundación. 

El convenio ha sido firmado por el presidente de la Fundación Barrié y de Banco Pastor, José María Arias, y el rector de la Universidade de A Coruña, José María Barja.

Uno de los proyectos, denominado BIO-alfa Gal, pertenece al ámbito de la Biotecnología y en él trabaja el Grupo de Expresión Genética en Lavaduras y Aplicaciones EXPRELA de la UDC. El segundo proyecto es High Performance Computing for High Performance Trading, del Grupo de Arquitectura de Computadores de la Facultad de Informática. 
La Fundación Barrié ha creado este fondo con el fin de reforzar su respaldo a la universidad y la ciencia, para invertir a riesgo en la investigación, y lo ha dotado con 5,5 millones de euros, de los cuales se han movilizado ya 1,5 millones. En esta iniciativa, la Fundación Barrié cuenta con el asesoramiento de Isis Innovation, empresa de transferencia de tecnología de la Universidad de Oxford, con la que colabora estrechamente para identificar y evaluar los  mejores candidatos para invertir en la ciencia hecha en Galicia. 
Además de estos dos proyectos con la UDC, el Fondo de Inversión en Ciencia de la Fundación Barrié financiará otros tres proyectos, actualmente en fase final de validación. Las Ciencias de la Salud, la Acuicultura y las Tecnologías de la Información y la Comunicación, son los campos que abarcan los tres proyectos, que serán presentados próximamente en Santiago y Vigo, están liderados por la Universidade de Santiago de Compostela, la Fundación para la Investigación, Desarrollo e Innovación del Complejo Universitario de Santiago (Fundación IDICHUS); y el Centro Tecnolóxico de Telecomunicacións de Galicia (Gradiant) vinculado a la Universidade de Vigo. 

En el acto de esta mañana, José María Arias, presidente de la Fundación, ha destacado que desde que nació, en 1966, “la Fundación Barrié fue un proyecto pionero, y hoy mantiene ese espíritu innovador con el fin de estimular la excelencia a través de la educación -con nuestros programas de becas nacionales e internacionales- y a través del premio al esfuerzo -ayudando a los mejores a lograr sus sueños- con el fin de que todo ello repercuta en el bien común de nuestra tierra” y que la Fundación mantiene esa apuesta “porque creemos firmemente en la idea de estimular el desarrollo económico mediante el apoyo a la investigación y su transferencia al mercado”.  Para finalizar, Arias destacó que “apostamos así por ir contracorriente, financiando la ciencia y asumiendo los riesgos económicos de los proyectos, en un momento en el que las tendencias inversoras son conservadoras debido a la crisis”.
Por su parte, el rector de la UDC, José María Barja, señaló que "estes convenios que asinamos coa Fundación Barrié son un exemplo da implicación do mundo empresarial no I+D. Para a Universidade da Coruña supón un importante apoio a grupos de investigación punteiros, un de informática de altas prestacións e outro de bioquímica cunha altísima posibilidade de xerar patentes".
Proyecto BIO-alfa Gal
Grupo de Expresión Genética en Lavaduras y Aplicaciones EXPRELA
Mª Esperanza Cerdán , promotora del proyecto, explicó en la rueda de prensa que el objetivo de BIO-alfa Gal es la valorización y transferencia a la industria de productos relacionados con la utilización de la proteína alfa-galactosidasa, capaz de catalizar reacciones con interés industrial. Entre las principales aplicaciones se puede citar la hidrólisis de carbohidratos complejos, siendo de utilidad para sectores como la industria alimentaria, farmacéutico o bioenergético. El grupo ha logrado desarrollar cepas que producen de forma altamente eficaz la proteína alfa-galactosidasa con mayor actividad catalítica y estabilidad que las actualmente existentes en el mercado.  El proyecto se enfoca inicialmente en la industria bioenergética y dentro de ésta en la producción de bioetanol.

El grupo EXPRELA está integrado por seis profesores de la UDC pertenecientes al área de Bioquímica y Biología Molecular, becarios  e investigadores y técnicos contratados con cargo a proyectos. En este proyecto participan los investigadores Manuel Becerra, Mª Isabel González Siso y Mª Esperanza Cerdán.

Proyecto High Performance Computing for High Performance Trading
Grupo de Arquitectura de Computadores de la UDC
Juan Touriño, catedrático de la Facultad de Informática de la Universidade da Coruña y director del Departamento de Electrónica y Sistemas, ha presentado en  la rueda de prensa el proyecto, del ámbito de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones (TIC). Su objetivo es la valorización y transferencia a la industria de un software de comunicaciones que permite explotar al máximo las prestaciones teóricas que ofrecen las redes de interconexión de alta velocidad, con aplicación a sectores donde la obtención del máximo rendimiento en las comunicaciones adquiere un carácter estratégico.
Sus campos de potencial aplicación son, entre otros: energía, defensa, telecomunicaciones, la industria aeroespacial, o el sector financiero. El proyecto se enfoca inicialmente a este último sector, en concreto, al desarrollo de sistemas informáticos para transacciones financieras en los que la necesidad de transmitir y procesar un gran volumen de datos en el menor tiempo posible supone una ventaja (High Performance Trading). 
Los responsables tecnológicos del desarrollo del proyecto, pertenecientes al Grupo de Arquitectura de Computadores de la UDC son los profesores Ramón Doallo (coordinador de dicho grupo), Juan Touriño y Guillermo López. El grupo posee una experiencia de diez años en el desarrollo de la tecnología base de este proyecto, que ha sido financiada ininterrumpidamente a través de proyectos del Plan Nacional de I+D. Recientemente se ha solicitado la protección de la propiedad intelectual de la tecnología desarrollada en la Oficina de Patentes de Estados Unidos.

Fundación Barrié: apuesta a riesgo por la ciencia
La Fundación Barrié ha intensificado en los últimos dos años su apoyo a la investigación y su transferencia al mercado como medio para estimular el desarrollo económico. Para ello, en 2010 la Fundación Barrié iniciaba su colaboración con Isis Innovation, la empresa de transferencia de tecnología de la Universidad de Oxford con el objetivo de trabajar con sus investigadores para identificar, proteger y comercializar tecnologías mediante patentes y para fomentar la creación de empresas innovadoras con base en la explotación comercial de los resultados de investigación. 
Además, la Fundación ha constituido el Fondo de Inversión en Ciencia, con la intención de que con el tiempo el fondo sea sostenible a nivel económico retroalimentándose con los retornos obtenidos de la ejecución de los proyectos financiados. Por este motivo, los investigadores candidatos, que han de demostrar una reconocida solvencia científica, han de tener muy presente que, para ser financiables, sus proyectos deben traducirse en resultados con aplicación en la sociedad y con potencial comercial para la generación de retornos económicos. La Fundación Barrié se plantea esta acción con vocación no exclusivista, sino todo lo contrario: lejos de exigir la limitación en la financiación de los proyectos a su única aportación económica, la Fundación asume en cada proyecto el reto de atraer a nuevos inversores públicos o privados.

La Fundación complementa el Fondo de Inversión en Ciencia con otras dos líneas de actuación, también con la colaboración de Isis Innovation:
· un programa formativo en el ámbito de la transferencia de tecnología, con cursos en España y estancias en Oxford, en el que en un año ha participado más de un centenar de técnicos y profesionales de universidades y centros de investigación españoles.
· la participación en redes internacionales de puesta en valor de la I+D, como es el caso de la Oxford Innovation Society cuya primera reunión en España fue organizada el pasado 3 de noviembre en Madrid por la Fundación, con la asistencia de más de 150 representantes del sistema de ciencia e innovación españoles, entre ellos científicos, agencias de promoción regionales y nacionales, representantes del capital riesgo, de la Administración, o de empresas tecnológicas. 
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